

# 跟随文明的脚步，竭尽全力，一路向前！

金门路街道多措并举，为居民创造文明洁净家园



“五侨”携手送祝福。



巧手学做月饼。



清运垃圾。



云端直播传播传统文化。



深入楼院清理“牛皮癣”。



共话中秋情。



开展共建劳动，齐心协力清死角。



全力提升市容环境卫生。

半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 李一鸣

## 干出好环境，真幸福

### 落实双负责，打牢创卫基础

细化责任分工。横向上，街道成立了爱国卫生、市容环境卫生、健康教育、公共卫生以及城市综合管理等5个工作组，明确各组分工，按照考核标准进行培训，确保工作人员“一把尺”量到底；纵向上，以社区为重点，紧紧围绕市容环境卫生、各类便民市场、摊点卫生和食品安全监管、健康教育与控烟宣传、重点公共场所管理、病媒生物防制等方面，全面发力、精确标准，高标准做好迎检准备工作。

实行联点包片。进一步压实街道网格责任，落实网中有格、格中有人、事在格中，明确责任、细化分工、责任到人。街道实行副处级以上干部包社区、科级以下干部包网格，每周四下午、周六全天，发动全体机关干部以及6个社区共计200余人的队伍，全部集中到一个社区进行“兵团式”作战模式，逐楼逐院地进行乱堆乱放和楼内小广告清理，取得良好效果。

### 强化双到位，营造浓厚氛围

多层面立体宣传。街道印制35000份致居民的一封信入户发放，在社区、农贸市场、学校、广场公园等窗口单位、公共场所宣传栏内规范张贴创卫复审和健康教育宣传海报1500余份，通过街道及社区微信平台、短息平台推送各类信息860余条，组织动员会、座谈会、通报会50余次。多角度组织动员。街道面向“九小场所”逐户发放宣传资料，张贴禁烟标志，动员主动亮证，抓紧办证，保持环境整治；联合城管局机关干部80余人，利用休息时间参与社区市容环境整治行动，受到居民广泛好评。各社区纷纷带动社区楼组长、老党员、志愿者、热心居民、经营业户自发参与，形成齐心协力创卫复审的良好氛围。

充分发挥“属地作用”。各社区充分发挥属地职能，建立日安排制度，提前一天制定计划，细化实施方案，合理安排外包人员和车辆，每周四下午、周六全天，发动全体机关干部以及6个社区共计200余人的队伍，全部集中到一个社区进行“兵团式”作战模式，逐楼逐院地进行乱堆乱放和楼内小广告清理，取得良好效果。

## 建出好活动，真朋友

### 包联共建，吹响攻坚冲锋号

为助力创建全国文明城市，进一步增强创城工作合力，金门路街道深入落实全国文明城市创建包联工作机制，积极与包联单位进行对接。各包联单位坚持问题导向，积极主动作为，坚守创城一线，努力营造全民参与创城的良好氛围。据了解，青岛市财政局面向干部职工发起了倡议号召，鼓励干部职工行动起来，在文明典范城市创建中做示范、当先锋、做表率，为争创文明典范城市贡献财政智慧和力量！9月10日下午，青岛市财政局与市南区金门路街道天山社区携手开展“学史力行 文明有我”主题活动，领取工具简单分工后，马上深入旌德路9号、11号，宁国二路21号、23号，宁国三路17号至20号开展环境卫生精细化整治。

前期，金门路街道按照由易到难、由表及里、由点到面的顺序，通过集中力量打“歼灭战”、压实网格回头看、对乱堆乱放、乱贴乱画、毁绿种菜等问题开展无死角、全覆盖整治，取得了阶段性成

效。本次清理主要针对工作中出现的回潮现象，活动中，大家不怕脏、不怕累，工作认真细致，重点对居民防盗门、灭火器、暖气管道等不易发现、不易清理的位置仔细排查，在小铲刀、除胶剂的帮助下，小广告全部清理完毕，并进行了楼道清扫。通过此次活动，充分发挥了“包联共建”单位资源优势，为创建文明典范城市、和谐社区打下坚实基础，形成了全民共建的良好氛围。当前，创城已进入决战期，金门路街道将进一步凝聚共识、奋力冲刺，拼上的干劲再足一点，黏上的冲劲再狠一点，豁上的勇气再足一点，联动的合力再强一点，力争创建工作取得明显成效。

### 携手同心，巩固创城成果

齐心协力，清除环境治理死角；心手相牵，巩固创建成果。当前，全国文明城市创建工作推进得如火如荼，金门路街道积极与包联单位进行对接，各包联单位纷纷响应，组织党员干部形成志愿者服务队，携手社区共同整治环境、清理广告、清除卫生死角，掀起创城提升劳动热

潮，共同奏响创城强音。

9月14日下午，青岛市民营经济发展局机关干部一行14人组成志愿服务队，深入金门路街道仙游路社区003网格开展志愿服务。活动现场，工作人员分工合作、密切配合，对长汀路9号毁绿种菜及杂草等进行了清理。清理完毕，志愿服务队向居民了解到长汀路14号煤池子存在杂草和长汀路16号装修垃圾暂未清理的情况，大家又立即开展行动，迅速对相关点位进行了精细化清理，受到周边居民的一致好评。“文明创建，人人有责，现在是创建攻坚最为关键的时刻，作为包联单位，我们想为青岛市争创全国文明城市贡献一份力量！”市民营经济发展局崔海花表示。

创城联创共建活动是提升文明典范城市创建水平的有力举措，下一步，金门路街道将坚持带头干在街头、干在一线，联合包联单位沉下去、靠上前，紧盯创城的短板弱项，拿出真抓实干攻坚克难，向不文明现象说不，对垃圾死角“宣战”，发扬不怕脏累、干就彻底、不达标准绝不收兵的奋战精神，切实形成同向发力、同频共振的良好局面。

## 乐出好传统，真文化

### “五侨”携手，情暖金秋

“神游万里故乡月，四海同心中华情”。在中华民族传统节日中秋节来临之际，9月17日上午，由青岛市委统战部主办、市南区委统战部承办的“青春之岛 乡情乡韵”中华文化云课堂庆中秋特别活动在市南区金门路街道举行。全市“五侨”部门负责人及归侨侨眷代表与亚洲、欧洲、大洋洲等地区10余个国家的青岛籍贯华侨华人家庭代表及印度尼西亚华文学子约800名华裔师生云端欢聚，以在线共同制作月饼的形式共度中秋佳节，祝福伟大祖国，讲好青岛故事，传播中华文化。

在市南区金门路街道中华文化传播基地，伴随着欢声笑语和温馨喜庆的节日氛围，青岛市“五侨”部门相关负责人、市南区政府分管领导与海外青岛籍贯华侨华人家庭及华文学子的师生代表现场连线，互致问候，互送祝福，共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛，人民幸福安康。同时，为缓解海外游子的思乡之情，展示中华传统节日的文化魅力，特别邀请了岛城专业面点师为大家讲

解中秋传统习俗，现场教授了中秋传统美食——月饼的制作方法，通过学习和实践，让海外华裔青少年学习和感受中华优秀传统文化丰富内涵，从小培养他们对祖（籍）国的亲近感和文化认同。

参加现场连线的印尼巴中校友会主席林凤英表示，一系列别开生面的中华文化云端课堂，是青岛市支持海外侨胞共同抗击疫情的切实举措，既体现了对海外华裔华文教育的关心和重视，又增强了海外华裔青少年对中华民族的认同和学习中华文化的浓厚兴趣，同时，也让海外青岛籍侨胞真切感受到家乡人民的深情厚谊，进一步增强了海外侨胞的向心力和凝聚力。

### 巧做月饼，共话深情

9月17日下午，金门路街道组织开展我们的节日·中秋佳节——“巧手做月饼 共话中秋情”主题活动，青岛市第五中学教师、街道青工委委员、社区工作人员等40余人参加了本次活动。活动现场，大家共同品味中秋传统文化，感受中秋之美。“传

统口味的月饼多种多样：广式月饼皮薄、松软、香甜、馅足；京式月饼外形精美，皮薄酥软，层次分明，风味诱人；冰皮月饼皮无须烤，冷冻后进食，以透明的乳白色表皮为主，外表十分精美雅致……”岛城知名的面点师冯晓婷向大家介绍。

从称量面团到擀皮，从包馅到压模，大家共同了解关于月饼的制作步骤后，所有人员戴起手套，开始享受制作月饼的乐趣。有称量揉搓面团的，有团馅料包月饼的，有压模成型的，大家你一言我一语，分工协作、互帮互助，气氛和谐融洽。“能和大家一起动手做月饼，吃起来别有一番滋味呢。中秋活动也提供了一个沟通交流的良好机会，作为青工委委员，我们希望汇聚青春力量，为金门的发展添砖加瓦。”富源集团人事经理金晓娇表示。活动在大家的欢声笑语中圆满结束，本次活动使大家感受到自己动手的快乐，弘扬了中华优秀传统文化。下一步，金门路街道将以文明典范城市创建为工作重点，以各类实践活动为载体，不断提升居民的获得感和幸福感。